
Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos seis dias do mês de outubro de 2021, na câmara 

Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua José Camilo 

Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do senhor Vereador 

Breno Marreiro reuniram-se os seguintes vereadores: pio, 

Bastinho, Galego de Messias, Dida, Junior, Joaozinho 

Garcia e Leto. O vereador João Zacarias não compareceu 

por motivos de força maior. Aberta a sessão o presidente 

solicita que o secretário faça a leitura da Ata da Sessão 

Anterior, que foi colocada em discussão e aprovada sem 

alteração. ao iniciar o Expediente do Dia foram lidas as 

matérias em pauta: Projeto de Lei Nº 010/2021, processo 

Nº 115/2021, da autoria do vereador João Batista Garcia Da 

Silva, no sentido que seja instituído a semana Municipal de 

cultura Evangélica e o dia Municipal de evangélico. Que foi 

encaminhado para as comissões. Requerimento Nº 

104/2021, processo Nº 111/2021, da autoria do vereador 

João Batista Garcia da Silva, no sentido de que elaborado e 

entregue através de documentos as seguintes relação citada 

abaixo: quais foram os valores recebido pelo município de 

transferências obrigatórias federais, transparências 

obrigatórias voluntárias federais, transferências obrigatórias 

estaduais e transferências obrigatórias voluntárias 

estaduais, de 01/01/2021 até a presente data, assim como, 

anexar os extratos bancários em que os devidos recursos 

ingressam; especificar o valor total recebido a título de 

royalties com seus devidos detalhamentos utilizados de 

01/01/2021 até a presente data. Sobretudo, solicito também 

de forma detalhada número de empenho, credor, valor 

emprenhado, valor liquidado e elemento item, como 

recursos de transparências obrigatórias e voluntarias do 

governo federal, estadual para o município foram gastos 

entre 01/01/2021 até a presente data. Que após isto, foi lido 

também o parecer jurídico na qual acompanha o 

requerimento; onde trata-se de pedido sem objetivo. Explico. 



Todas as informações requeridas pelo Exmo. Vereador 

estão disponíveis e acessíveis nos portais de transparecia 

do município de Ielmo Marinho e também nos portais de 

transparência dos órgãos que transferiram os créditos ao 

município. Trata-se de simples consulta pública, de modo 

que não se faz necessário o deferimento do pedido, já que 

tais informações estão disponíveis na internet. Sendo assim, 

o requerimento foi arquivado. Requerimento Nº 105/2021, 

processo Nº 112/2021, da autoria do vereador Juciblene 

Varela de Oliveira, no sentido que seja feita uma reforma nos 

colégios de Telha e Oiticica que estão desativados. Para 

funcionamento de um centro de serviço de convivência e 

fortalecimento de vínculos (SCFV). Requerimento Nº 

106/2021, processo Nº 113/2021, da autoria do vereador 

Iranilson Ferreira de Moura, no sentido que seja feito um 

concurso público para guarda Municipal. Requerimento Nº 

107/2021, processo Nº 114/2021, da autoria do vereador 

Iranilson Ferreira de Moura, no sentido que seja feita a 

instalação de câmeras de videomonitoramento em locais 

estratégicos no município. Ambos os requerimentos 105, 

106 e 107, foram encaminhados para Ordem do Dia. Ao 

iniciar as comunicações parlamentares o vereador Dida faz 

uso da palavra parabenizando seu colega Galego de 

Berinho pela sua passagem natalícia e por ser um homem 

de grande confiança e parceiro de todos. Em seguida 

expressa a grande importância dos requerimentos na qual 

estão na pauta do Dia. O vereador Joaozinho Garcia faz 

uso da palavra agradecendo a equipe da paróquia de Nova 

Descoberta pelo convite, na qual participou do encerramento 

da festa do padroeiro. Logo após deixa sua indignação pela 

falta de transparência da gestão atual onde o jurídico está 

barrando um requerimento que vem cobrando 

esclarecimento e transparecia para aonde a população 

venha saber o destino do dinheiro do povo. Questiona ao 

presidente e líder do governo se os mesmos sabem informar 

quanto foi pago para manutenção de iluminação pública e de 

estradas? Sendo assim, pede ajuda ao MP para quebrar as 

barreiras de uma gestão que não mostra a realidade. 



Joaozinho pergunta se estão com medo de mostrar os 

roubos que ocorrem com o dinheiro do povo. O mencionado 

vereador ainda relata que a única escola que estava 

funcionando em aula presencial parou por falta de água, e 

com o passar do tempo, uma pessoa se sensibilizou e doou 

uma carrada de água para a escola, sendo uma situação 

vergonhosa para o município. O vereador Junior Faz uso 

da palavra mostrando a importância do requerimento na qual 

é da autoria do vereador Joaozinho, onde requer apenas 

transparência de uma gestão que infelizmente não quer 

tratar com a verdade, apenas trazem mensagens 

mentirosas, além de barrar o requerimento citado 

informando que se quiserem saber algo, que olhem o portal 

da transparência; porém, Junior fala que se estão fazendo 

as coisas escondido, é porque existe roubo. Cita que a 

agricultura do município está desassistida por causa de 

desvios de dinheiro, são transportes desaparecendo, 

combustível gasto sem limites... tudo para se beneficiarem 

do dinheiro público. O vereador Joaozinho em um minuto 

concedido fala que tem curiosidade em saber se estão 

juntando o dinheiro do Fundeb para pagar a dívida da gestão 

passada do ano de 2008 na qual o prefeito era o esposo da 

atual prefeita. Ao iniciar a Ordem do Dia, foram colocados 

em votação as seguintes matérias: Requerimento Nº 

105/2021, processo Nº 112/2021, da autoria do vereador 

Juciblene Varela de Oliveira, no sentido que seja feita uma 

reforma nos colégios de Telha e Oiticica que estão 

desativados. Para funcionamento de um centro de serviço 

de convivência e fortalecimento de vínculos (SCFV). 

Requerimento Nº 106/2021, processo Nº 113/2021, da 

autoria do vereador Iranilson Ferreira de Moura, no sentido 

que seja feito um concurso público para guarda Municipal. 

Requerimento Nº 107/2021, processo Nº 114/2021, da 

autoria do vereador Iranilson Ferreira de Moura, no sentido 

que seja feita a instalação de câmeras de 

videomonitoramento em locais estratégicos no município. 

Que após as justificativas de cada vereador foram 

aprovados por unanimidades pelos vereadores presentes. 



Em seguida o presidente encerra a presente sessão 

marcando outra para o próximo dia útil no horário regimental.  


